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Királyunk Berlinben.
Debreczea, máj. 5

Bármint igyekezzenek is sokan ado­
mák felhozásával bizonyítgatni azt, hogy 
az uralkodók egymás látogatásai alkal­
mával nem birodalmak sorsát intézik 
nem messzeható dolgokról tárgyalnak’ 
hanem csak baráti érzelmüknek óhajta­
nak kifejezést adni 3 közönséges halandó 
embereknek való szórakozással töltik a 
napot, mégis egymást érik a találgatá­
sok, kérdés fölvetések, hogy a koronás 
főket valami nagy ok indítja a találko­
zásra s vájjon mi lehet az ?

Nem felesleges munka íz a találga­
tás. A legtöbbször a nép, jobban mondva 
a nemzet gondolatvilága tükröződik visz- 
sza a sajtó közleményeiben, melyek e 
kérdéssel foglalkoznak s ha a találkozás 
egyébre nem is volna szánva, mint 
pusztán barátságos érintkezésre, hatal­
mas hang az, melylyel a sajtó rendel­
kezik, meghallják e hangot a koronás 
fők is és sok kényes diplomácziai ügy 
nyerhet elintézést a legártatlanabb kár- 
tyajáték alatt.

Nekünk magyaroknak a király bér-' 
lini utazása, legyen az bármely magán, 
diplomácziától mentes jellegű, nagy ered­
ményt vívott ki, mely megbecsülhetetlen 
s óriási értékét abban leli, hogy rég idő 
óta most van alkalmunk először, igazi 
önérzettel, az igazságnak, nemzeti létünk 
és súlyúnk igazságának diadala feletti

Hirdet*»! díj :

örömmel azt hangoztatni, hogy Bér­
li n b e a mi királyunk Ma­
gyarország apostoli k i r á- 
lyaiselutazott.

Vilmos német császárnak azon a 
történe'em és a törvény ismeretén s a 
mé tányosságon alapuló eljárása, hogy 
I. Eerencz József látogatása alkalmával 
Berlinnek utczáit nemcsak az osztrák 
színekkel, de e színek mellett a magyar 
nemzeti szinü lobogókkal is hasonló 
méretekben és mennyiségben diszittette 
fel, ez az eljárása Vilmos császárnak, 
bizonyítéka annak, hogy ő vendégül 
nem csak az osztrák császárt várja, de 
Magyarország apostoli királyát is.

Az uralkodók, ha szükségét látják, 
hamar felejtenek.

Azt Írták az osztrák lapok, mikor 
1897-ben Vilmos császár nálunk járt s 
a budai várban megtartotta, a magyar 
nép előtt örökre feledhetetlen íelköszön- 
tőjét, hogy a császár a rideg németek 
közül a lobbanékony, a parádéhoz na­
gyon értő magyarok közé jutva meg­
lepte őt a lelkes fogadtatás s annak ha­
tása alatt mondotta el azt a felköszön- 
tőr, melyből ország-világ hallhatta, hogy 
hatalmas szövetségesünk az Osztrák- 
Magyar monarkhia súlypontjául Magyar- 
országot tartja.

Rosszul esett ez az osztrákoknak s 
a kijelentés nagy súlyát rosszakaratú 
magyarázatokkal próbálták megsemmi­
síteni.

! Ha Vi,mos császárnak a lelkes fo­
gatatás pillanatnyi jól eső benyomása 
adta volna ajkaira a zseniális felköszöntő 
nagy horderejű szavait, ha nem lett 
volna az egész dikczió egyéb puszta 
udvariasságnál, a minek szintén szeret­
ték volna feltüntetni, úgy három év le- 
forgása alatt módjában lett volna azt 
elfelejteni.

De az a felköszöntő tudáson, elfo­
gulatlan, komoly meggyőződésen ala­
pult.

A magyar trikolor, mely Berlin há­
zain lengedez, mutatja meg nekünk, hogy 
Vilmos császár tudja felkoszöntőjének 
nagy horderejél, tudja azt, hogy a ma­
gyar nem közepkorbeli nép többé, mely­
nek legkiválóbb nevezetessége az alföldi 
csikós ; tudja, hogy e népben él az, mi 
a szövetséges államot leginkább érdekli 
e benne az államalkotó eszme s az azt 
fentartó erő, képesség; tudja azt, hogy 
az Osztrák-Magyar monarkhiában Ma­
gyarország az a rész, melynek egészsé­
ges szelleme, birodalom fenntartó ősereje 
s helyes irányban fejlődő jövője van.* 
tudja, hogy az az egészségtelen, önma­
gát pusztító szellem, mely Ausztriában 
dühöng, bizonytalanná teszi reá mint 
szövetségesre nézve a monarkhia erejét- 
tudja, hogy Ausztria gyógyithatatlanuí 
beteg, hogy sorsát, mely pusztulás, ön­
maga pecsételte s pecsételi meg napon- 

nt és ezeknek tudatában kitüzeti a 
magyar lobogót Berlin palotáira.

Munkácsy Mihály.
Irta : Rózsa Miklós.

Meghalt I . . . Mintha tompa dübörgéssel 
•irgüröngyök hullanának egy koporsóra, úgy 
hangzik a fülembe ez a szó. Meghalt í 
Meghalt I . , . — ismételgettem magamba szív- 
ezerongató félelemmel, de azért nem tudtam 
elképzelni sem a ravatalon, sem a fehér pár­
nák közt ahol jóságos lelkét kilehelte ; ebben 
a szomorú pillanatban is csak úgy látom ma­
gam előtt, mint a milyennek akkor láttam, az 
Utolsó hónapokban mikor a millennium alatt 
hejöti, hogy már most örökre itthon marad. 
A szemeivel, azokkal a csudálatosán mély tü- 
zji, mélabus szemeivel oly szemre hányóan, 
oly fzomoruan néz maga elé, mintha felakarná 
panaszolni, hogy e eresztettük oda, az elő-ha- 
jottak csendes birodalmába . . Minek is eresz­
tettük el ? Tán idehaza csakugyan meggyó­
gyult volna.

De most már hiába kesergünk felette ; 
i'önyek nem hozzák vissza többé, 

ebb kihullott kézéből a teremtő ecset, azután 
'aludt leikéből az isteni szikra, most elmúlt 

mit,1*’ a™.' kenne halandó volt. Ezt sirassuk,
. ' or .^öbb már eltemettük belőle a halha- 
v ®nt ' • • • Neki tán jobb is igy, hogy nem 

ózzák immár agybontó rémképek s nem 
kai . V^*8szenvedni a tehetetlenség keserű 

vártáját. Es nekünk is megnyugvás, hogy

|nem szenved immár nyomorultul, akt egy éle 
tén át csak gyönyörűséget szerezett minnenki. 
nek. Oh bárcsak a repülése is könnyű lett 

j volna, mikor átszáll a halhatatlanságba I .

A genienek micsoda csodálatos ereje kel­
lett aboz az úthoz, mely a tulipántOfládáktól 
a Krisztus trilógiához vezetett! Es ő megfutot­
ta ezt az utat kerek egy félszázad alatt 1844 
október 19-en született s a szelleme 1896-ban 
halt meg itt közöttünk. Az a négy ev, mely 
azóta lepergett az idők homokóráján az ő 
számára már időt nem mutatott.

Karriérjének etape-jai igazán renkivü iek 
Az asztalosinasságból szobafestővé avanzsált 
— hivatalson, de magának már akkor pin- 
gáigatott arcképeket. Áldott legyen Szamossy 
emléke, aki a kezdő gyerek-ember bátortalan 
kísérleteiben is meglátta az oroszlán-körmöket 
és nem verte meg értük, mint Lánghy mester 
hanem buzdította, sőt tanította. Még ez is for 
ditva volt nala : előbb festett s csak azután 
tanult — rajzolni.

Az 1864. év volt a második fordulópont 
az életében. Ekkor állott be ugyanis első gen- 
reképével Harsányihoz, a Képzümüvészeti-Tár- 
sulat akkori igazgatójához, aki havonta 10-15 
frtnyi segélyt adott neki. E mellett szépen 
éhen lehetett meghalni ! De a fiatal legény 
elhaigattalta a gyomrát » ha éhes volt dolgo- 
zott. így jutott aztán egyszerre nyolczvan

, .

Lapunk mai száma 10 oldal »-a terjed.

L0;,‘«.”'jrtp p4“ ,oi‘ -

^gy év',g , do,8ozot' ilyenformán akkora
e ek Z ’n T Végre a laP°k is tudomást 

ek róla. De ő nem ezt akarta : külföldi 
u ra takarékoskodott. Az igaz hogy ez a kül­
föld egyelőre csak Bécs volt, de viszont az is 
gaz, hogy meg itt sem bírt megélni 3 vérző 

szívvel búcsút kellett mondania az ottan, mü- 
veszet, akadémmnak. Megint elölről kellett 

leste.DI olcsó Pénzért kövér hentes- 
néset, piszkos fuszerkereskedőket s lakbér fe- 
jében a sváb háziurat. Mellette alkotni a di­
csőségért : rajzolni lapokba s festem ónálló 
mubecsu vásznat.

így tartott ez néhány keserves esztendeig 
Aztán megint elővette a világlátás vagya De 
most már nem állott meg Mécsnél : Münchenbe 
ment a piktoroknak ebbe a régi kedvei bizal­
mas fészkébe, ahol abban az időben So’fittyért 
(mint a pfenniget a magyarok nevezték) va- 
gyts 18 rézkrajcárért LucuPusként élhetett a 
bohém-ember. Itt töltötte ifjúság» legszebb 
éveit : ebbe a korszakba esnek a feledhetet­
len düsseldorfi napok is, melyekről még utol­
só ítthonléiekor is annyit tudót meséim a mes­
ter. Micsoda élet volt az I Kétszer kapta meg 
a nagydijat s úszott a pénz annyira hogv 
száztalléros is került a fidibuszra ’

Három professzor is nevelte a geure- 
képre - tán ezen lett belőle bibliai és bis- 
toriai festő. Abban az időben tájképeket raj-
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Nagy ideánk, Magyarországnak meg 
érdemlett függetlensége egy-egy ilyen 
ténykedés által mérhetlen utakat tesz 
meg, czélja felé.

Repeső örömmel vesszük Europa 
legzseniál sabb uralkodójának, Vilmos 
német császárnak e gyöngé I és mégis 
oly végtelen nagy erőt, a meggyőződés­
nek erejét, az egész világnak hirdető 
figyelmét; de aggódó lelkűnkben fölmerül 
az a kérdés is, vájjon a legilletékesebb 
szemek meglátják-e ott a magyar triko­
lort és hogy eltudják-e olvasni róla azt, 
a mit Vilmos császár láthatatlan betűk­
kel gyöngéd figyelmezteté.-ü! e trikolor­
ra irt! ?

B. L.

Debreczen, május 9.
Wlassics a királynál. Az »Egyetértés« 

u'án közöljük a közoKt. miniszter királyi ki­
hallgatásához fűzött kombinációkat, amelyek 
sajátságos, de éppen nem örvendetes színben 
tüntetik fel a magyar felelős miniszteri vi­
sz onyokal.

»Politikai körökben sokat beszélnek ar­
ról,, hogy Wlassics Gyula kultuszminiszter 
most fenn járt Becsben és csaknem közvetle­
nül Szell K. után magnnkihallgaiáson volt a 
királynál. Kormánypárti részről azt a magya­
rázatot adták a dolognak, hogy W I a s s i c s 
hosszabb szabadságának letelte után elment, 
hogy bemutatkozzék a királynál. De bát az 
ilyesféle bemutatkozás valójában egészen szőj 
katlan valami és a kormánypárti magyarázga- 
tás csak arra való, hogy az igaz tényállást 
leplezze. A kultuszminiszternek ez a bécsi 
útja, mint képviselői körökben beszélik, össze­
függésben áll Varga Ottó professzor ismeretes 
ügyével, amely annak idején olyan nagy port 
vert föl. A bécsi udvar azt óhajtotta volna, 
hogy a »rebellis« magyar professzoron ala­
posan verjék el a port és legalább is csapják 
el az állásából. Kiderülvén azonban a vizs­
gálat során, hogy a Varga ellen emelt vádak 
nem igazak, Wlassics nem tehetett egyebet, 
minthogy más intézethez helyezte át Varga

Ottót. Bécsben úgy találták, hogy a kultusz­
miniszter nagyon lágyan járt el a »forradal­
már« ellenében és Wlassics kegyveszteit lett, 
olyannyira, hogy hetekkel ezelőtt már be- 
végzett dolognaK tekintették a politikai kö­
rök, hogy a kultusztárca dolgában változás 
lesz. Legkínosabb lett volna ez Szeli Kálmánra 
nézve, a kinek, bármennyire nem rokonszen­
vezik is egyébként Wlassics Gy.-val, nagyon 
meggyűlt volna a baja azzal a rengeteg sok 
miuiszter aspiránssal, akik a Lloyd-klubban 
epedve várják,hogymikor jut nekik miniszteri 
tárca. Mint képviselői körökben beszélik, Széli 
most kifejtette a király elölt, hogy mily ne­
hézségekkel járna, ha Wlassicsot tényleg el­
ejtenék és ha más minisztert kellene helyébe 
ültetni és ki tudta v nni, hogy a király 
visszafogadja kegyeibe Wlassicsot, megenged­
vén neki, hogy a Varga-ügyre nézve kimerítő 
jelentést tegyen és igazolja magái. A király 
erre hajlandónak nyilatkozott és igy aztán 
Wlassics, aki Széli audienciája alatt türel­
metlenül várta a Bankgassei palotában, hogy 
a miniszterelnök mily választ hoz, déli 1 óra­
kor szintén elmeheteit a királyhoz. Hogy ez 
a magaukihullgatás miként végződött ? Bizo­
nyára jól, mert Wlassics megelégedettségtől 
sugárzó arccal hajtatot! el a Hofburgból. Ezt 
a kombinációt — természetesen — kormány­
párti lapok »elejétől végig valótlan«-nak, illetve 
alapnélkülinek állítják.

Az nj kereskedelmi államtitkár. — 
A leghatározottabb formában az: a hirt közük, 
hogy Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter a megüres de11 kereskedelmi állam- 
titkári állást dr. Nagy Ferencznek, a 
budapesti tud. egyetem kereskedelmi jogi ta­
nárának ajánlotta fel. Dr. Nagy Ferencz, aki 
igen kiváló kereskedelmi jogász, és a ki mint 
kodiükátor nagy tevékenységet fejlelt ki eddig 
(ö kodifikálta legutóbb a szövelkezeti törvényt 
is), még nem nyilatkozott határozottan, vájjon 
hajlandó-e a neki lelajánlott állást elfogadni. 
Erre nézve a »Pol. Ért.a ez. künyomalos lap 
a következőket közli : A legilletéke-ebb hely 
rül felhatalmaztattu.ik annak kijelentésére, hogy 
a kereskeskedelmi államtitkári állásnak Nagy 
Ferencz egyetemi tanárral való betöltése ez 
idő szerint még nem befejezett dolog s bizo 
nyos körülmények beköve'keztétől függ.

Uj képviselő. Székelyudvarhelyen meg­
történt a képviselőválasztás. — A kerületet

eddig Tibád Antal képviselte, de közigazgatási 
bíróvá történt kinevezésekor leköszönt. —- a 
választáson, mivel ellenjelölt ne» volt, egy. 
hangulag Ugrón Jánost kiáltották ki képviselő­
nek szabadelvű párti programmal. — Ugrón 
János azelőtt anemzetipárt kötelé­
kébe tartozott.

A képviselőház ülése.
Május 3 ikáu az ülést, mint elnök P e r- 

c z e 1 Dezső nyitotta meg, s a jkönyv hitele­
sítése és a kérvények előterjesztése után be­
mutatta a min. elnök átiratát arról, hogy a 
király a delegácziókut Május 12-re hívta ösz- 
sze. A királyi kéziratot felolvastad» s javas, 
lata nyomán a delegáezió megválesztasát a 
Ház mára — Máj 5. — határozta.

N e m é n y í Ambrus bemutatta a p. 
ü. bizottság jelentését, a beruházási kölcsönt 
largyazó törvényjavaslatot illetőleg. A javasla­
tot elnök elfogadott indítványa szerint, szintén 
ma — Máj. 5 — vettek tárgyalás ala.

Széli Kálmán pedig egy uj törvény» 
javaslatot nyújtott be : a magyar-román ha­
táron a határjelek kicserélésével együttjáró 
költségek fedezésére szükségelt hitel engedé­
lyezéserői, amit a pénzügyi bizottsághoz uta­
sítottak.

Napirend elült Hock János — a mű­
vészet iránt ismeretes hódolattal adózó r. 
katb. pap-képviselő szólalt fel. Munká- 
c s y r ó I, a nemzethalottjáról való jkvi 
megemlékezés iránti indítványát kogyeletes 
szavakkal tolmácsolta.

Széli Kálmán és az egész Ház hoz­
zájárni! az indítványhoz s Madarász 
Józsefnek a házrend kívánalmat megvilágositó 
hozzászólása után az indítványt napirendre 
tűzték ki, a mihez Wlassics propozi- 
czióit is bevárják.

Ezután a Ház harmadszori olvasásban 
elfogadta az előzőnapon elfogadott, helyiérdekű 
vasalakról szóló javaslatot.

B e 1 i t s k a Béni előadó ismertette 
az országgyűlési képviselői jeg gyakorlásának 
némely községet, pusztát, és telepat érintő 
rendezéséről a b -lügymmiszter törvényjavas­
latát. -3

B u z á t h Ferencz a választói törvény 
revízióját sürgette.

'

zol', baráija : Adam, nem tudta fellelkesiteni 
a csataképekre! — s Knaus es Vaulier is 
csak annyira biirlák belojyásolni, hogy meg- 
festette a »Siralomhäzat.« Ö maga hitt kevésbbe 
ebben a képeben, inkább haza szánta mint 
külföldre, képzelhető tehát : mekkora volt a 
szenzáció, mikor elnyerte vele az 1870-iki pá­
risi világkiállítás első jutalmai.

Ez volt első, igazi, nagy diadala. Ezután 
mar úgy rendeltek nála a képeket, (igy szüle­
tett a Tépéscsinalók is) sőt meghívták tanár­
nak is Weimarba. Jó szelleme azonb m nem 
engedette elfogadni vele ezt a — különben 
fényes — pozíciót, hanem Parisba küldte, jö­
vendő világhírű diadalainak színhelyére.

A Siralomhaz nagy sikere egy időre 
egészen bele vitte a genre-fesztés/eibe. Egy­
másután festette meg az «Éjjeli csavargók»-at 
a «Zálogházban»-! az »Ujoncnk»-at, a Falu 
hőse„-t s a »Műteremben»-t (hogy csak a ne­
vesebbeket említsük i) — megannyi magyar 
motívuma tárgy, melyeknek zenéje még a 
honi földről csengett fülebe. De adott a pári- 
siaknak is genre-t, amire tán befolyással volt 
nősülése is. Felesége Hsn Steenhuger gróf 
leánya, özvegy Marches báróné révén ugyan­
is ekkor jutóit szorossabb összeköttetésbe a 
párisi társasággal.

Az 1887. év hozta meg s 4-ik etape ot: 
Milton-t, mely — bölcsészeti felfogással — 
mintegy átmenet a vallásos piktorához, a 
Krisztus Pilátus előtt-höz, ehez a hatalmas, 
rembrandti alkotáshoz. Már a Milton után 
tisztában volt a világ, bogy Munkácsy a szá­
zad legnagyobb festője ; de a nagy Krisitus- 
kép a szó szoros értelmében vilagnugysággá 
tette, Sedlmayer beutaztatta vele az egész vilá­

got — fajdalom I odakünn is hagyta az uj vi­
lágban, És mikor érezte volna a mester, hogy 
ezért kárpótolni kell az ó-vilagot, megfestette 
«Krisztus a káivárián.cimü képét, mely az 
előbbinek a folytatása volt s melynek befeje­
zéséül lángelméje utolsó fellobbanasával az 
«Ecce Homo»-t alkotta. Két hónapig festette 
ezt az óriási képet — nyolezvanhárom éiet- 
nagyságu alakkal — csoda e, ha szelleme 
megtörött belé. Pedig közbe még csinálta a 
»Mozart.-ot s egy sereg arcképét (Haynale, 
Liszt, Politzerné, stb.), melyek Valespuez mel­
lett sem veszítenek és beleerőszakolta magát a 
»Honfoglalás» ba, melyhez sem kedve, sem 
készültsége nem volt. Istenem, tizenöt év óta 
élt már akkor távol a háztól — hogy érezhet­
te volna a magyar históriát . . . Ő maga is 
érezte müve gyengeségét s fogadkozott, hogy; 
majd megfesi ő ezt mégegyszer, vagy iiyes 
valamit, de fest okvetetlen, csak egyszer ha­
zajöjjön . . .

... És hazajött . . ,

Kiciimas megnyitásának napi 
tolt. Ünnepi díszben ujjongott a főváros 0 
esz a megnyitáson a király s a királynői 

Ragyogó bmtók százai röpültek a Városíige 
felé : főpapok mágnások elöl ; utánuk — né 
perccel később — a királyi család tagjai le« utoljára a király és királyné. 8J ’1 f
i u Egyszerre egetverő éljenzés zug végig 
lobogókkal borított Andrássy-uton Ki az »ki nek látása lángba hozzad mvet, ?' ^ 
József főherczeg ! - s nyomában gyönyör-

-ki-
ember 6,„„«iyü| „

József főherceg mosolyogva tiszteleg jobbra 
balra, a mögötte levő kocsiban pedig magába 
mélyedve, valami tulvilagiasan merev tekintet­
tel, összeroskadva ül a mester. .yjj

Én az Ecce-Homo oszlopcsarnokban áll­
tam s könnyezve néztem a tova-robogó kocsi 
után. Szegény mester ! — azon a héten már 
sokszor a legközelebbi barátait is alig ismer­
te fel és baja napról napra súlyosbodott. Ha 
tudta volna az istenadta nép, hogy egy ha­
lott embert visz az a kocsi az endenaehi ut- 
első állomására I ... És ha tudta volna 
hogy arról az útról nincsen visszatérés !. . .

De vájjon csakugyan nincsen-e ? Ha már 
felfelé az útja kivezette innen, tán le, a sírba, 
hazakerül közénk.

Bónis Sámuelné temetése.
Nagy és előkelő közönség vett részt, 

hogy lerójja a kegyelet adóját a megboldogult 
nemes lelkű és nemes szivü úrnő iráni, a ki 
nagy volt nemcsak a boldogság ragyogó, 
hanem a szomorúság és a gyász súlyos nap­
jaiban is.

A gyászszertartást P a p p Károly ev. 
ref. lelkész, a kiváló egyházi szónok végezte, 
a ki megható imádság után a következő szép 
beszéddel búcsúztatta el a nemesszivü hon­
leányt :

Elmentél hát végre drága lélek I Már 
évek óta olyan voltál itt, mint az ősz köze­
ledtével a távozni készülő madár, mely bár 
vágyik messze földre menni ei, mégis hangja 
mind csendesebbé, beszéde mind bánatosabbá
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Széli Kálmán miniszterelnök utalva 
arra, hogy sokkal nagyobb kérdés, semhogy 
most nyilatkozni lehetne róla, kérte a hoav a 
javaslatot fogadják el. “y

A Ház a javaslatot úgy általánosságban 
mint részleteiben elfogadta.

M o h a y Sándor ismertette a betét- 
szerkesztések módosításáról szóló törvény­
javaslatot. ’

A Ház úgy általánosságban, mint rész­
leteiben, hozzá szólás nélkül elfogadta a ja­
vaslatot. Szintén 1

M o bay Sándor előadó ismertette az 
igazságügyi bizottság jelentését arról, hogy 
Gardm Juon ellen az országgyűlés megsértse 
miatt a kolozsvári ügyészségnek megbiitalma- 
zást adjanak a sér:és megtorlása czéljaból az 
eljárás megindításéra.

Förster Ottó: Hátba paralizis 
progresszivában szenved.

B u z á t h Ferencz : Vagy reszeg volt 1
A Ház az előterjesztést elfogadta.
A szerzői jogok kölcsönös védelmére 

Németországgal kötött szerződés becztkkelye- 
zéséről a javaslatot elfogadásra N e u m ann 
Armin előadó ismertette s ajánlotta.

P o I ó n y i kihez csat akozott Vison- 
tai elvetését kívánta.

P 1 ó s z miniszter védte ellenók a tja- 
vaslalo*. J

Neumann az ellenzéki felszólalá­
sokra rt fltktálva rászolgált az ellenzék feizu 
dulasára s egy oly megleczkéztetésre, amelyet 
nem szívesen tesz ablakába. Azt mondta 
hogy Ö felségének 1868-ban Beust grófhoz 
intézett rendelete folytán történik az, hogy a 
nemze kozt szerződésekben nem használ ák 
If, 8 ‘‘'fedést Ausztria és Magyarország ne­
vében (Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

K u b i k : Ez az udvari tanácsos okos­
kodása.

E n d r e y : Ez tanár I Szép tanár !
, j.e u m a n n : A szerződés 3. czikke 
külön dtszpozicztókat tartalmaz a magyar ál­
lamra és külön az osztrák államra : tehát 
az állami individualitás meg van óva.

P o 1 ó n y i ; Eddig még sohasem tör- 
tént hogy az igazságügyi bizottság bármelyik 
eoadója vállalkozott volna Lustkandel-féle 
elméletek hirdetésére. Neumann udvari taná 
esős ur ő méltósága igen Jó alkalmat szalasz­
tott el a — ha'lgalásra. (Tetszés.)

tftfi7 N, iQíÍS ® 11 n : ^ felségének e czime 
1867 óta 18ü8-ban a Beusthoz intézett ren­
delet által változást szenvedett. Ez tény. _
Frre hivatkoztam. Vaj ion jogos e ez a válto­
zás, megengedhető vol -e rendeletben; igen 
vagy nem : erről nem szóllottam.

Az elnök: Következett volna a 
szavazás. De

K u b i k Béla felszólalt : Nem vagyunk 
százan. Tessék megolvastatni.

A z e 1 n ó k : A jegyző urak számlál­
ják meg a jelenlévőket. (Megtörténik.) Csak 
nyolczvanhatan voltak. A ház nem határozat- 
képes, mire az ülést felfüggesztette ; miután 
azonban szünet után sem gyűlt be a határo­
zatképes szám, s névsor olvasása után is csak 
98 an voltak s a szavazást nem lehetett meg­
tartani, az ülést 2 órakor feloszlatta.

Május 4-én.
A képviselőház Máj. 4-ón nem tartott 

volna ülést, ha a 3-ikan tartott ülés végén ki 
nem sült volna a Ház határozatképtelen volts, 
mely miatt a szavazást nem is lehetett meg­
ejtem. A máj. 4-iki ülésben tehát ezt a mu­
lasztást kellett helyrehozni, de egyszersmind 
leckét is adni a távol maradtak névszerinti 
felsorolásával a honatyáknak, hogy a Ház­
ban és ülésen je eolétükkel kötelességüket tel­
jesítsék. Percei elnök kérdésére azonban az 
érdekelt képviselők tiltakoztak minden meg- 
rendszabályozás ellen ; tehát csak elsimítot­
tak a tegnapelőtti ülésen meg nem jelentek 
dolgát s nem kívánták tőlük elmaradásuk iga­
zolását sem.

Aztán megszavazták a szerzői jogról 
Németországgal kötött egyezményt.

Hegedűs keresk. miniszter tjavsslatot 
nyújtott be a zálogház építéséről, a mit a 
pénzügyi bizottsághoz lettek.

B e n k e Gyula bemutatta a zárszáma­
dásokról szóló jelentési, a mit annak idejen 
napirendre tűznek ki.

Harmadszori felolvasásban elfogadták a 
választási jog gyakorlásának kiegészítéséről 
és beétszerkesztés módosításiról szóló (ja­
vaslatot.

Végre elkövetkezett a Munkácsi Mihály 
halála alkalmából, a nagy művész iránti ke­
gyelet országos tolmácsolásának megható je­
lenete ; amit Wlassies Gyula fejezet ki. 
Sajgó szívvel érzi — úgymond — a veszteség

fájdalmát. Fájdalmas érzéseinek viharából ki­
emelkedik a há a érzete, hogy a nemzetnek 
adta őt a gondviselés. Közkmcse volt mű­
vészete a nemzetnek ; hol dicsőségét hirdették 
a magyar nemzet dicsősége volt. Javasolta” 
hogy;

A képvieelőház fájdalmának jkönyvében 
adjon kifejezést ;

erről a határozatáról az elhunyt özve­
gyét értesítse ;

ravatalára koszorút helyezzen ;
a temetésen a képviselőház magát kép- 

viseltesse *
a temetés országos költségen történjék 

8 ** intézkedések végrehajtásával a közokt. 
miniszter bízassák meg.

A Ház ae előterjesztéseket elfogadta.
Elnök a holnapi ülés napirendjének 

megállapítása után az ülést 11 órakor be­
zárta.

KÜLFÖLD.
Mozgósítás Dalmáoziában. Arról táv- 

!r°,j. Gattaróból, hogy a napokban egy katonai 
küldöttség érkezett Bécsbűl, mely az újonnan 
épített laktanyákat, raktárakat és védmüveket 
felülvizsgálta. A katonai körök állítása szerint 
legközelebb kezdik meg a csapatok szállítását 
Datmácziába a végből, hogy ott a nyár folya- 
mán hadgyakorlatokat tarthassanak. Ez tette 
szükségessé a katonai munkaiatokat.

Másrészt azonban úgy hírlik, hogy a dal- 
mácztat és bosznia-herczegovinai katonai hely­
őrségek szokatlan gyors szaporítását az teszi 
szükségessé, hogy Maczedóniában 

s Albániában olyan vesze­
delmestünetek mutatkoz- 
n a k, melyek minden pillanatban szükségessé 
teszik, ha nem is a beavatkozást, de a hatá­
rok szigorú védelmét.

A háború.
Brüsszel, máj 3.

L e y d s transzváli ügyvivő, a ki né­
hány nappal ezelő t ide visszaérkezem ki­
jelentette, hogy aburokheiyzete
a b á b o r u k i ü t é s e óta nem 
voltolykomoly, mintmost.

ksz. Mert bár sejti, hogy jó hazája lesz ott, 
égis faj neki elhagyni megszokott otthonát 

fáj megválni azoktól, kik szárnyai alatt nőttek 
lel. Úgy le is készülsz évek óta már. Mindig 
azzal a hittel kezdetted meg az esztendőt, 

ejz az én életednek utolsó esztendeje 
e földön, de az Urnák kegyelme voll rajtad 
és megsoka.itotta a te esztendeidnek szamát 
nagy örömére azoknak a kik téged a maguké­
nak tartoltak. 6

Ha azokat a hosszú életkort mutató szá­
mokat nézzük a koporsón, melyek az Ur pró­
fétája által meghatározott emberi élet vég- 
»tárát is túlhaladják, s ha a mindennapi vi- 

szonyokra gondolunk, azt mondanánk, hogy 
ez a késő életkor sok gyarlósággal, gyenge­
séggel jár, s azoknak is teher} már, a kik 
gondozzák s nemcsak maga, de azok is kí­
vánnak már, ha feloldatnék az élet terhé ől 
De nem úgy volt itt I

üröm volt látni, mikor övéi között meg­
jelent, mioémü tisztelettel, szeretettel, milyen 
ragaszkodással rajongta körül mindenik, az 
unokák, a szép unokák vetélykedve keresték, 
hogy a kedves nagyanyának kedvébe járhat­
nának.

Ö pedig a léleknek ama tisztaságával, 
szelídségével, mely csak a magas léleknek a 
sajátja, mintha csak a túlvilágról szállott volna 
6 hozzánk, (elszabadulva az emberi indula­

toktól, senkinek sem aksrt kedvetlenséget, 
alkalmatlanságot szerezni s a tiszta léleknek 
tninden önzéstől ment magaslatáról, szelídség­
gel nézte, szeret# tel áldotta azokat, akik kö­
rülötte forgolódtak,

S látva azt a négy szeretetel, amelyet 
•ránta éreztek, már eleve fájlalta, hogy mi­

lyen fájdalmat okoz nekik hálával s azon 
búcsúszóban, melyet pár évelőit magányában 
irt gyermekeihez s halala után találták meg, 
még ő vigasztalja őket. Édes gyermekeim, ne 
sirassatok engem, nem veszteség már az én 
elköltözésem ti uéktek s ha mégis könnyek 
fakadnának szemeitekből : gondoljatok gyer- 
mekeite re, unokáitokra, ezeknek szeretető 
fölszántja, letörli könyeiteket.

Úgy érezték mindnyájan, hogy Istennek 
áldása van velők, mig ő itt van, mintegy az 
isteni szeretetnek melege sugárzott reájuk ő 
általa, mint. a hogy a szentirás mondja : ha 
öreg tagja van a családnak, jele az Isten ál­
dásának. Aggódnak most, hogy nemcsak őt 
vesztik o , hanem vájjon nem zárnl-e be ő 
utána az Isten áldásának lorrása is,

Lehet-e csodálni, hogy nemcsak leányai, 
unokái, szépunokái, hanem a férfiak : vejei is 
megrendült szívvel, könnyező szemekkel bo­
csátják el öt, a ki nem csak összetartotta a 
családlagokat, hanem családi jólétüknek, bol­
dogságuknak is tényezője volt.

Ritkák ma mar az ilyen nagy lelkek. A 
forradalmi nagy időkre adott nekünk az Is­
ten, hogy a mig küzd-ni kell, a lelkesedés 
oly magasan lobogó lángjára fokozzák a ha­
zaszeretet tüzel, a mely hazájának szabadsá­
gáén, nincs oly drága kincs, melyet kész ne 
lenne feláldozni , mikor pedig bekövetkeztek 
a gyásznapok, s azok, a kik rettenhetetlenül 
harczoltak, zokogva siratták az e temetett sza­
badságot a kétségbe estek hazájuk sorsa fö­
lött : akkor ismét ott állottak mint mentő an­
gyalok, hogy fölemeljék, vigasztalják, báto­
rítsák s bizalmat, reménységet öntsenek az 
elcsüggedt telkekbe, a jövő iránt.

Igen 1 Isten küldöttei voltak ezek. Visz. 
szahívja már őket; csak ritkán, imitt-amotl 
táláiunk meg égyet-kettőt, de olyanok már 
ezek, mint a késő őszre véletlenül itt maradi 
vándormadár.

Egy volt ezek közül ez a nemes lélek 
is, a ki lélekben ott küzdött a harczolók kö­
zött, mert az ő szelleműk vezette, erősítette 
a harezoló karokat. A gyásznapokon vigasz- 
táló angyala lett a leveretett, az összetört 
sziveknek, s maga is szívta a börtön sor- 
vaszió levegőjűi. Itt már női hivatását töl- 
toltoite be férjénél, mijd azután mint kitűnő 
családanya teljesítette hivatását.

Ezt az édesanyát, nagyanyát siratják 
most gyermekei, Unokái.

Ha azt hinnétek, hogy körötökből tá­
vozva, nem lesz többe veletek, méltán nagy 
volna veszteséglek. De azt ne higyjétek. Az 
»z igazi, mély vallásos érzelem, meiy egész 
kedélyét áthatotta, az az erős ragaszkodás a 
Megváltóhoz, az a fóllétkn bizalom, melylyel 
életét, sorsát, üdvét istenre bízta, az a lélek 
a me ynek az fájt, hogy erejének töredelmes- 
sége minit nem jöhet istenházába, az a 
lélek halálával csak hazái cserélt, az hely­
hez kötve nincs. Isten kegyelme megengedi 
hogy veletek legyen a szeretetével kísérjen’ 
tanácsoljon, óvjon minden gonosztól, a ki’ 
most itt közelében lévén, könyörög a ti bol­
dogságtokért.

♦
A beszéd végeztével feltették a koporsót 

a négyfogatu gyászkocsira s kivitték a kere- 
pesi-uti temetőbe, a hol ugyancsak Papp 
Károly imádsága után átadták az anya- 
földnek. 1

ltiOO. május 5.
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Az élelhalal-harcz megkezdődött ó* s e ra m i 
k i U I « i > i u c a a r r I, hogy a 

nterveniáJja- 
küldúttség e miau le is 
az európai fővárosokai

hatalmak i 
n a k. A IranHtvtih 
monduti arról, hogy 
meglátogassá.

London, máj. 3.
A Daily Kxpressnek jeJeotik Kimberey- 

hől mai kelettel : Egy lovasitott caapat liark- 
leywestbe ment, mert Wmdsortorit megszáll­
tak a burok.

A Times-nak jelentik Bloemfonteiuből 
tegriape’őtn kelettel: A húr lovakat mind 
k o n fi a k á I t a k. Ez az intézkedés 
sokkal hatásosabbnak bizonyul, mint a le­
fegyverzése s könnyebben is hajtható végre.

London, máj. 3.
A Morniegpo't-nak jelentik Bloemfonte- 

inból tegnapelőtti kelettel : Az angolok kó‘ 
nagyon fontos levelet lóglak cl. Az egyiket 
Steyn elnök irta Bolha tábornoknak. Steyn 
panaszkodik benne, hogy Krooatadt védelmére 
kevés kaonaságot hagytak hátra s jelenti, 
hogy Hz angoloknak ötvenezer emberük van 
az előnyomulásra. Steyn azon panaszkodik 
továbbá, hogy búr kommandók, a melyektől 
azt várták, hogy Kroons tad tut megvédik, fosz­
togatlak a keriiie heti s ezzel feszüli viszonyt 
idézték elő a trariszvali és oranzsi burok kö­
zött. Azt kívánja továbbá, hogy a Hutaiban 
álló tízezer főnyi húr katonaság egy részét 
vonják vissza a Vanreenen-szoroson túl, 
hogy a ha réz Kroostadt mellett koucenlrá ód 
jék s az angolokra dömő csapást lehessen 
mérni. A levél azzal végződik, hogy Steyn 
nem felel az oránz»1 burok lojalitásáén, ha 
Transzvál nem nyújt nekik garancziákat arra 
nézve, hogy Oránzs szahailállam ideiglenes 
fővárosát akarja védeni. A másik levél Kru­
ger elnöknek a valssza Fourteenstreams pa­
rancsnokához. Ebben a levélben azt írja 
Kriig* r, hogy lehetetlen több csapatról gon­
doskodni, mert minden emberre, a kivel 
köztársaság rendelkezik, szükség van azon a 
helyen, a hol áll. Az elnök azzal végzi leie- 
let, hogy az európai mtervenezió már csak 
napok kérdése,

Brüsszel, máj. 4. Eeyds dr. az Amerikába 
utazó húr küldöttséget Boulogoeig kíséri.

Páris, máj. 4, Az Eclair közzétesz egy 
mamfesztumol, amelyet a búr küldöttség teg­
nap Amerikáim utazása előtt Amerika népé 
hez intézett. A manlfesztum ezt mondja egye­
bek közölt :

A küldöttségnek az a.ezelja, hogy a ha­
talmassá okát a hágai hénekonferenezian ki­
mondott elvek alkalmazására bírja. Arra fogja 
kérni az Egyesült-Államokat, hogy segilsegere 
legyenek a testvér gyilkos háború befejezé­
sen és vállaljak el a választolt híréi tisztel.
Ha a választott bíróság visszauttasitiauk, 
az amerikaiak be lógják látni, hogy Anglia 
c-ak a búr köztársaságok lüggetienssgének 
megsemmisítésére törekszik.

London, máj. 4. A Reuter-ügynökség 
jelenti Brsndfortbúl tegnapi kelettel : Az an­
no ok bevettek Brandfortot. — A hurok, 
kiket az angolokjmegleptek, nagy sietve vissza­
vonultak.

London, máj. 4.
Az angolok Brandlortot kombinált had- 

mozdulattal vetlek he, amelyet Tucker és 
l’olermrew tábornokok keleten és a középen : 
Hudson lovasitotl gyalogsága pedig nyugatról 
hajtőit végre. A burok, a kiket ez a had- 
mozdulat meglepett, » legnagyobb sietséggel 
visszavonultak. Négyezer búr az éjjel a Brand- 
fort fele vivő utón volt, hogy az angol esa- 
patuk előnyomulását megakadalyozza. Tucker 
tüzérsége kemény ágyuliarczbau 
lentié lett két búr ágyút.

gal várta a látogatást, melynek a mai viszo­
nyok közt különösen nagy jelentőség van.

A király útjáról különben a következő 
értesülést nyertük :

Odera-Pranfnrt, máj. 4.
Ferencz Jőzsef király kevéssel nyolcz 

őrá élőit érkezeit ide. A mikor az udvari 
vonat az Aiisz'ri», Németország, Poroszország 
és Frankfurt város zászlóival díszített pálya­
udvarra berobogott, a 8. lestőrgránátos.ezred 
zenekara az osztrák nephiinnuszt játszotta.

Ugyanennek az ezrednek első százada a 
perronon állott sorba. A király, akin a Ferenc 
gránátosezred egyenruhája volt, kiszállt a sza­
lonkocsiból 8 üdvözölte a disszszolgálaira ki­
rendelt urakat és Szögyény-Mtrich László 
magyar nagykövetet, akik az uralkodónál je­
lentkeztek s csatlakoztak kíséretéhez. Azután 
ö felsége meghallgatta Liguitz parancsnokié 
tábornok jelentését, kiléptetett a diszszázad 
előtt, majd elléptette maga elölt a diszszazadol. 
Tíz perez múlva a király torább utazott.

Berlin, máj. 4.
Délelőtt tíz órakor érkezett meg a kirá­

lyunkat hozó vonat a berlini pályaudvarra, 
hol Vilmos császár a főherczegdktől nagy­
követektől fényes katonai kísérettől körülvéve 
varia uralkodónkat.

A ‘fogadtatás után innen vonultak be a 
császári paloiaba.

A párisi kapunál Kirschner Berlin fő­
polgármestere üdvözölte uralkodónkat.

Azután előlépett Kirschner lőpolgármes- 
szép leánya s gyönyörű virágbokrétát

Színház.
Udvardi Emilia, a budapesti és bécsi 

konzervatóriumnak végzett növendéke lepett
»Troubadour.-jaban

harezképte-

Budapewt, május 4.
Ö felsége Ferencz József tegnap reggel 

érkezeti fényes katonai kísérettel Berlinbe. A 
hllobogózott város hetek óta lázas izgatottság-

tér
adott at a királynak, azután pedig elszavalta 
Wildenbrucknak érré az alkalomra irt költe­
ményét. A királyt rendküvúl meghatotta ez 
az üdvözlés és minduntalan barátságosan 
bólintott. A költemény elszavalása után így 
szólott Kirschner kisasszonyhoz :

Nagyon szépen köszönöm. Igazán 
szépen adta elé ezt a gyönyörű költeményt.

Az uralkodók aztán folytatták útjukat a 
kir. kastélyhoz, ahol Auguszta császárné üd­
vözölte a királyt. A kastély hídja előtt 
mind a két uralkodó kiszállt a kocsiból s 
a kertben fölállított csapatokhoz ment. A 
király előlépett a csapatok frontja előtt s 
uz egyes szakaszok elén álló parancsnoko­
kat barátságosan megszólította. Mi alatt ez 
történt, az alatt 101 üdvözlő lövés dördült 
el. A kir. kastély körül az emberek száz­
ezrei éltették a vendéget s az éltetésnek, a 
kalapok és kendők lohoglatásának so vége, 
se hossza nem volt. A rövid katonai szemle 
után a két uralkodó gyalog ment a kas­
télyba, a melynek első lépcső fokán Auguszta 
császárné üdvözölte vendegét. A király kezet 
csókolt a császárnénak, aztán karját nyújtotta 
neki s így ment he a kastély fogadóler- 
mébe, ahol néhány percet töltött a német 
császári párral, azlán saját szállására vo­
nult.

föl pénteken esie Verdi 
mint L e ó n o r a.

Ez a vendégszereplés eredetileg Hzer. 
ződtetesi czólból volt elhatározva, akkor mi­
dőn B ő d I Ella hir'elenüi távozásra hala" 
rozia el magá'. Mivel azonban az ittmaradás 
ma legbiztosabb mozzanatán, a búcsú záson 
is keresztülesett, lehat természetes, hogy _ 
különben igaz örömünkre — nálunk s a mienk 
marad. így tehát az U d v a r d i Emilia 
vendégfelléptének aligha volt meg az eredeti 
czélja.

De a kisasszony bizonyara színpadra 
készül és koloratur-énekesnőnes. Azen nem 
ve«i rósz nevén, ha e föllépése alkalmából 
őszintén elmondjuk véleményünket.

Azzal, ami énekesnőnek legfőbb, hang- 
gal rendelkezik, e hang nem túlságos erős 
de ha majd nem lesz lámpaláz s hozzászokik 
a színháznak hang nyelő méreteihez melyek 
messze túlhaladják a lan és, konczertterrnek 
aranyait : bizonyara nagyon szívesen fogjak 
hallgatni énekét' Azonkívül kellemes színpadi 
alakja van, s az arczíestes apró árnyalatait 
hamar megfogja tanulni. Tartása, játéka a 
mimikája még most kezdetleges. Teethordozása 
uiyan, mint a hangverseny énekesnőké az 
obligat legyőzőről se mdott a legbensöbh sze­
relmi jelenetekben se lemondani : felső testé- 
vei s fejével az általa énekelt részlethez pon- 
tosan veri az ütemet.

Oly hibák, melyekről csak gyakorlat és 
jó iskola fog leszoktatni. S eppen ezek miatt 
m a meg u debre-zem közönség igényeit ki- 
elegitm nem tudja, hanem ha majd máshol 
végig csinálja a kezdet nehézségeit nekünk is 
szívesen látott művésznőnk lehet. Mert igaz 
hogy Komjáthy öntudatos vezetése alatt már 
sok kezdő vált he nálunk uz utóbbi években 
»őt egyik-másik művészi magaslatra emelkedett 

e mégsem óhajtandó, hogy színpadunk egészen 
% tehetséges kezdők kísérletező világa legyen 
Megbecsüljük mi a kiforrott művészi egyéni­
ségeket. ’

Kernekül játszott s énekéit F K á 1 I a i 
Lujza az Azucena | szerepében s különösen a 
uiasodi képben, s a börtön je'enetben eicel- 
lalt. A vendégmüvészriőt buzdító, őt pedig 
hálásan elismerő tapsok jutalmazták. Karacs 
is egészen elemében volt, hangja tisztábban, 
erőteljesebben csengett mint valaha, játéka 
is drámai volt, s Kállaival egjült sokszor kel­
lett a függöny előtt megjelennie, — Környel 
hangján némi indispozicziút lehetett itt-ott 
éssrevanni, de azért elismerésre méltót nyuj- 
tatt, mind játék, mind enek dolgában. B a r- 
d o s Irmát is dicséret illeti sikeres műkö­
déséért, úgy látszik, hogy az énekes, s nem 
a társalgási szerepek képezik azt a tért, ahol 
ó babérokat arathat.

A kar sok helyen, pl. a cigányok kara 
kitünően működött, néhol, pl. a templomajtó­
nál énekelt elaő darabban ingadozott j a ze­
nekar sem tanúsított most mindenütt kellő 
biztonságot. A földszint nagyon gyéren volt 
benépesítve.

Berlin, május 4.
kerenc József király jövő vasárnap az 

osztrák-magyar nagy követségen fog ebédelni 
Az ebéd idejét még nem állapították meg. 
Az ebéden Vörös Miska fog játszani. Az ebéd­
re a király kísérete, a király mellé szolgálat- 
tételre jendelt német urak és az osztrák-ma­
gyar nagykövetség tagjai hivatalosak.

HÍREK.

* Istentiszteletek. A Nagytemplomban 
Bélteky Lajos. Kis'emplombao Dicsőít Jőzsef. 
Kossuth-utczai templomban Eróss Lajos theol. 
tanár. Ispotály! templomban : Mitrovica 
Gyula prédikálnak.

Az ág. fiitv. ev. templomban d. e. 10 
órakor Maierny Lajos főerperes.

* Sorozás. Ma d. e. a Pavillon 
nyában katonasorozás volt. Azok az 
illetőségű hadkötelesek állottak ma 
kik állítási lajstromaikat ide tétették 
lohet ezzel a kifejezéssel élni,
I e p e t é s s e 1 végződött a sorozás. — 
Különösen meglepetéssel végződött a jogászokra 
nézve, kik két korosztályban mint «gyengék« 
kikerülték a kényszerű önkéntességet s most

lakta- 
idegen 
itt elő, 
át. Ha 
meg-
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egyszerre úgy találta az ezredorvog, hogy tel- 
jHKea megerősödve el tjirják a bornyul. — 
lestet akarnak szervezni- ez az oka, hogy 
most si'K az erős ember u sorozot'ak közt. 
Önkénteseknek vették he a következőket : 
Szántó Józsefet, Pe'ke Györgyöt, Egri Farkast 
Sípos Belát, László Gyulát stb.

* Szerencsétlenség a pályaudvaron.
Tegnapelőtt este szereocsédenség történt a 
debreczeni pályaudvaron. Suhajda Gáspár a 
kisegítő fékező, a ki egy 12—14 kocsiból álló 
kocsisort akart összeakasztani, eltörte a bal­
karjai. A tolatás közben nagy erővel össze 
ütődő k >csik akasztó láncza ugyanis elszakadt 
s olyan hatalmas erővel vágódott a Sobajda 
Gáspár balkarjáboz, hogy az nyomban 
eltört. A Szerencsé lenül járt fékezőrtek Bo- 
cán Elemér állomásfönök nyújtotta az el-ő 
segélyt, akt karját bekötözte, sto közzé .ette 
és azután gondoskodott arról, hogy Sobajdat 
a küzkórházba szállítsák. Ez a szerencsétlen­
ség is bizonyltja, hogy milyen jó az, ha a 
vasúti alkalmazottak az első segélynyújtásra 
kiképezve vanoak s veszedelem esetén a sé­
rülteknek nyomban segélyére lehetnek. Most 
különben a vonatkisérő személyzetet oktatja 
az első segelyn1 ujtásra dr. Derekas-y István 
s a vasúd alkalmazónak minden vonattal 
mentőszekrényt visznek magukkal.

* A Csokonai kör felolvasó estélye. 
Csütörtökön dé után a városháza nagytermé­
ben felolvasó-estélyt rendezett a Csokonai-kor, 
A programpontot nagy sokaság« nem szokta 
túlterhelni ez estélyekét, hanem az a pér 
póni, melyet a az rakoztatá-ra összeválaszta- 
nak, olyan, hogy telje-en megérdemli azt a 
gyönyörű közói,-éget, mely a C-okonai kör 
lelolvasó üléséit állandóan látogatja. A jelen 
ülés első p »n1 jut dr. Nagy Gáborné az.
(> s a k y Erzsébet úrnő felolvasása képezte 
Kelolva-ásunak tárgyát erdélyi utazásának 
részletet, leírásai képezték a a nópélet saját- 
sagbinas, a foglalkozások érdekességeinek élénk 
festése és maga az útleírás gyakorlóit írét I 
kezel, kiválóan finom költői lelket árulták el.
A közönség nagy figyelemmel hallgatta mind­
végig az erdekes felolvasást es zajos tapsvi­
harra1, a kör pedig szép virágcsokorral ju al- 
utazta azt. Másod k pontja volt az estélyi.ek 
B ö d I Ella énekszáma. D ó c z i Józsefnek 
pár népdalát enekelle el s az a gyönyörűen 
csengő hang, melyet oly szívesen hallgatuuk 
a színpadról felénk bullámzaoi, teljesen tueg 
hóditól a a közönségét a népdalokkal is. Ab­
ban a zugó taps és éljen viharban, mely a 
művésznői háromszoros ujrázasra keuyszerné, 
benne volt az az öröm is, melyet a debreceni 
közönség érez a lelett, hogy ezt a művésznőt 
megsem fogja nélkülözni a jövő evben sem.
A színigazgató és Bödi Ella között felmerült 
ellenlétek elsimultak s Bődt E I» a jövő évre 
is nálunk marad. A kör néki is gyönyörű 
vtrágcsekorral kedveskeJett. Az üies utó só 
pontját Sáfrány Lajos felolvasása képezte, 
mit színien nagy érdeklődéssel balgatott végig 
a közönség,

* A debreczeni mectőegyesulet. —
A beliigymipi-zler — hivta fel Debrerzeu 

város tanácsát arra, hogy a inenlőintétrnény 
ügyeben tegyen j«leutóit.;A jelentésben melyet 
Debreczeu vám« rövidesen felterjeszt, már 
konstatálhatja a hatóság, hogy a debreczeni 
raentóegyesü'et szervezése, felállítása ügyeben 
nemcsak megtörténtek a szükséges intézkedő 
sek, de sőt az életbeléptetés is rövidesen meg­
történik. Dero<assy István, a tüzoltóleslület 
orvosa már teljesen betanította a hivatásos 
tűzoltókat az első segély nyújtásra, a kik a 
közelnapokban a hatóság es meghívó1! szakér- 
tők jelenlétében fognak ievizsnlzui. Ezután 
csupán a szerelvények beszerzése lesz hátra 
amely termászetesen szintén rövid idő alatt 
megtörténik.

Elfogott tolvaj. Tegnap reggel a Mik­
lós.uIczhi házakat sorra j érta Varga János 
vándorló órás és mindenütt órát kert repe- 
rálásra. Sehol ve ti kapott. A 40. zámu liáz 
egyik lakásában nem taialt senkit a onnan 
egy órát ezüst lanezczal elem-lt. A káros 
még délelőtt jelentést tett a réndörségnel « 
az i-meretleu tolvaj után megindult a nyomo­
zás. Dobos r-udőrbizlos a uyugoti soron egy 
korcsmában csípte el. Megtalálta nála a zá- 
logczédulát s ennek tauuaága szerint 4 koro­
náért caap'a be az órát. Varga János után 
pedig a rendőrség börtön kulcsárja csapi a be 
az' ajtót,

* Kérelem. Tisztelettel kérem fel mind- 
azokat, kik a »Dóojty Gedeon jubileum« alkal­
mából kibocsájtolt gyüjlöiveket még nem küld­
ték vissza, hogv azokat minői előbb hozzam 
(ev. ref. felsőbb leányiskola) juttatni sztve*- 
kedjenek. Gondt Sándor.

* Az angol társalgó kbr azon tagjai, 
a kik könyveket veitek ki a könyvtárból, fel­
kéretnek. hogy azokat a club helyiségebe 
nevük megjelölésével felküldeni szivesked 
jenek.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lommal tudatjuk, hogy szere et jó édes Atyánk; 
apó unk, illetve dédatyánk Csatiak József ke­
reskedő folyó óv; május hó 3-án, rövid »zen- 
vedésjutáo 80 éves korában elhuny/, feme ése 
folyó hó 5-óu délután 3 órakor fog megtartat 
ni, a mikor is szeretett halottunk a Kistcm- 
plombán Vi gbemenő egyházi szertartás után, 
a Kossáth-utcai temetőben log síri uyugalotn- 
re tétetni. Debreczen. 1900. évi május bő 3-án 
Gyerm- kei : Uóza : özv Láp >ssy Ferenczné, 
Janka : Huzeila Elekné. József, Janót. Ilon» , 
Weszpremy Zoltanne, Jenő, íren : Tóth Ja­
nómé, Margit ; Sesztma Jenőtie. Menyei illet­
ve vejef; Csanak Jozsefrié : Lucich Margit , 
Csatiak Jánosne : Jankay Mariak«, Csanak Je­
nöné : Siposs Margit, Huzella'j El k, Veszpr - 
my Zoltán, Seazttna Jenő Unokái : Lapossy 
Anna, Huzella Margit férjével Zttdényi Béla
' al Huzelia Tivadar, ifj. Csatiak József, Csa­
tiak Margit, Csatiak Géza, Csanak Mariska, 
Csanak István, Csanak János, tfj. Weszprémy 
Zoltán Weszprémy Andor, Weszpréim Ilona, 
L-anak Jenő, Csanak György, Tóth Íren, Tóth 
Máitha Dédunokát : Zsedeoyi Klára, Zsedenyi 
Gábor. Aid is volt élete, legyen áldott emló 
kerete.

A debreczeni Zenede növendékei 
előuieteiúnek bemutatása végett folyó 1900. 
evt május hó 8*áo, vasárnap hangverseny- 
inatiuéet rendez, melyre az érdeklődő kö­
zönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. 
Műsor: t. Mozart W. A. ü. dur Sonata Al­
legro. Két zongorán előadják Frtd Gizella, 
óa Szatmári Erzsi (Zongozatanszak, közép tf. 
IV. osztály.) Tanár : Pavelkó Jolán. 2. Rn- 
ding 0. 6. mti. Második Concertino. Előadja 
Lukacs El k (hegedű-tanszak közép tf. 111. o.)
Iunár: fcüredy (Friedmann) Samu. 3. Chopin 
kr. 64. mü. 2. sz. Gts moll keringő. Előadja 
Goldsti in Jolán (Zongora-tanszak közép tf. 
111. o. lunar: Brück Gyula. 4. Lassen Ed. 
85. mü, 3. sz. Kössük csokorba az őqzi ri­
zsákat . . . ’iuzzolo A. Lose eletrica. Olasz 
népdal. Knekli ; Engel írén (Ének-tanszak III. 
111. o.) l auur : özv. Zivuska Ferenczné. 6. 
Weber M. K. 62. inü. Rondo brillant, Elő­
adja Pooich Margit (Zongora-tanszak közép 
tf. IV. o,) Tanár Hitest Lajos. 6. Benot K, 
16. mü. 7-ik air varié. Előadja : Nagy Janka 
(Hegedű-tanszak közép tf. IV. o.) Tanár; 
Füredi (Friedman) József. 7. Székely I. 43. 
mü. Magyar rhapsudia. Elősdja Potorán M«r- 
kit (Zongora-tanszak közép tf. V. o.) Tanár 
Brück Gyula. 8. Abt. F. 213. mü. 3. sz. 
Aludjál jól, té édes angyalom. Serly Lajos. 
118. mü. Remény-keringő Énekli Popovics 
Livn (Ének-tanszak III. o.) Tanár özv. Zt- 
vusku Ferenczné. 9. Chopin fr. Gis moll. po. 
lonaise, Előadja Mater Blanka (Zongora-ian- 
szak közép if. V. o.) Tanár i W. Dortta* 
niczky Mária. 10. Holil Ed. Vig szánkázáa. 
Hang verseny-galop. Zongorán előadják : Kon- 
réd Irén, Ballá Gizella, Benyál* Erzsiké á* 
Igyárló Zoltán. Tanár : PavelLó Jolán. A mű­
sor egyes az «mainall élő daisy alatt az ajtók

zárva tartatnak. A 6. szám után 10 pereznyi 
szünet. Kezdete délelőtt 11 órakor pontban.

* Halálosás. Az ev, ref. papnék, kiváló 
tiszteletet kiérdemelt és mégis nyert példánya 
hunyt el ápr. 29-ikén Fehér-Gyarmaton Szat- 
marraegyében, Illyés lstvánue szül. Szatmáry 
Agnes özvegy lelkéa<né,a teremtőtói csak igen 
keveseknek engedeti maga« — 92 éves — élet­
korban, S valóban, hogy ily magas életkort 
ért, mivel gyengének lá'szó teat szerkezete 
éppen nem Ígérte ezt : a nép mely tisztelettel 
•ekintett reá, érdemei jutalmának tulajdoní­
totta éveinek a bibliai számoa jóval luiter- 
jesztósét ; mert csakugyan jószívűsége s munka­
szeretete, mint feleségnek, mint anyának, nagy­
anyának, egelörehaladottab korában mint azép- 
anyanak i< páratlan volt ; amellett az élet- 
megpröbabaiasok iránt példánytürelmü, amik­
ből bizony, hosszú majdnem négy évtizedes 
özvegységében, neki in bőven kijutott. Szokat- 
lan nagy részvét is nyilatkozott meg temetésé­
nél .. . nemcsak a város lakossága, nem, rang 
és felekezet különbség nélkül, hanem a vidék 
köznépe és intelligencziája is rendkívül nagy 
számmal jelent meg, hogy lerójja a liszteletet 
koporsójánál is, a mit az é ő iránt érzett. 
Illyés Balint volt ref. lelkész, most a bárándi 
kerület országgyűlési képviselője édes anyjat, 
Illyés Endre balmazújvárosi lelkész nagyanyját 
vesztette az e.hunytban. Mi a kik ismertük 
a tiszteletre méltó aggastyánt, részvéttel osz­
tozunk az ő bánatukban « bensőséges ke­
gyelettel kívántuk a békét, az elköltözőn nyug­
helyére. A függetle.isegi és 48-as párt a ba- 
alesel alkalmából Kossuth Ferencz elnöklete 

alatt ülést tartott, amelyen egyhangúlag el 
határozta, hogy Illyés Bálint orszgy. képvise'ő- 
höz reszvetnyilatkozatot intéz.

* Meghívás, A Debreczeni Kere-kedő- 
Társulat fo yó evt május hó 6-án, azaz va- 
sárnap délelőtt 11 órakor, a térsula'i ház 
d sz'ermében közgyűlést tart , melyre a társu­
lat tagjai tisztelet el meghivatnak. Debreczen, 
1900 április bó 24-én. A vá aszluiáuy. Tárgy- 
sorozat : 1. A választmány jelentésének es 
zárszámadásának, val»mint a számvizsgálók 
jelentésének ölöt. rjesztóse. 2. A jelentés és a 
megvizsgált számadások e fogadása feletti ha- 
tároza1 s a felmentvények megadása. 3. In. 
dí ványok. 4. Az elnökségnek, választmánynak 
és három számvizsgáló tagmk megválasztása.

* Jövőheti bűnügyi végtárgyalások. 
1900-ik május bó 8-án kedden Hajdú Jó- 
z.->efné s 'ársa ellen lopás bünteite. Turóczi 
András ellen lopás bünteite, Talár Gusztáv 
ellen hatóság elléni erőszak bűntett), május 
hó 9-én szerdán Opra János s táts t ellen 
hatóság ellen erőszak büntette, május bó 
10-en csütörtökön Faragó Sándor ellett zsa­
rolás vétségéér', Zámbó Bertalan torsa el­
eit súlyos testi senes büntette, m.«ius 11. 
Ipénteken Kohn Manó ellen gond. okoz. em­
berölés vétség»-, Gerlicb Alajos ellen sikkasz­
tás büntette, Szterényi Bertalan ellen rágal­
mazás vétsége, Görcsös Róza ellett lopás 
büntette. Ugyanaznap Ítélethirdetések.

* Nyilvános köszönet. A lipiki gyógy 
lürdő sHiiatóriumába kedvonnényes helyre 
felvett s a gyógyfürdőbe általam mar el is 
szállíttatott két gyerm-k gyógyítási köl'ségeire 
újabban adakoztak ; Gondy K. 6 kor. Berger 
Jenő 6 kor. Gondy Károlyné, Gyémánt N., 
Fodrá-zoktól koszorú megvált isi összeg m.i* 
radvényaként 4—4 kor. Berger Andor 3 k r. 
Csanak J,, Pávay Gyula, Kölcsey Ákos, Dra- 
gota Mikiös, Cslcsery alezredes, Tóth Béla 
gyógyszerész, 8<Ucs Mariska 2—2 kor. Deh- 
reczeni Gyula, Pényoki K.-né, Komjáthy Já­
nos, Sárvary Gyula dr., Dr. Balkányi Emil, 
Zldor Irén, R ekl Antal, Muharosy,BiaskovicH, 
Boros Lipól, Szabó Kálmán jegyző, Erős J i- 
kab, Márkus Jenő, Sajtos S.-nó 1 — 1 kor, A 
lent elősorolt kegyes adományokat köszönel- 
telnyilvanosannyugtázom Boncaik L. tanácsnok.

* Szerencsétlenül járt kapitány. Szé­
kesfehérvárról távirat ózza tudósítónk : Báró 
Perényi Gábor, az itt állomásozó lt-ik dzsj- 
dásezred kapitánya a csabai utón oly 
szerencsétlenül bukott le lováról, bogy agy­
rázkódást szenvedett. Lakására eszméletlen 
állapotban Vitték.
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* Háromszáz lövés egy perez alatt.
Kómából tudósítanak : Cei hersaglieri százados 
uj gyorstüzelő puskát talált liláit fel, melyből 
perczenkeut 300 lövést lehet lenni. A hadügy­
minisztérium már elrendelte a hivatalos próbák 
megtartását, melyekre Ausztria Magyarország 
és Németország katonai attasékéit is meghív­
ták. Mindkét hatalom mar meg is bízta 
attachéit a próbákon való részvétellel, azon­
kívül külön szakértőkét küldenek Rómába.

* Kamarai közlemények. A m. kir. 
áliamva-utak igazgatósága 1200 db. valódi és 
3000 db. utánzóit őzbőrt szándékozván be­
szerezni, felhívja a szállítani szándékozókat, 
hogy ajánlataikat t. hó 8-ákig adják be.

A m, kir. 111-ik számú csendőr kerületi 
parancsnokság a csendőrseg részére szüksé­
ges külszüvő aruk, kardok és kard alkatré­
szek, valamint szerelvény! czikkek beszerzé­
sének biztosítása czéljából f. hó 25-iki lejá­
rattal, nyilvános árlejtést tart, melyre a 
szállítási teltételek kamaráiknál kaphatók.

A nagyváradi m. kir. posta és távirda 
igazgatós iga a kerületében alkalmazásban 
lévő posta és távirda altiszti és szolga sze­
mélyzet téli, nyári éi diszruhazalának beszer­
zése czéljából f. évi junius hó 1-ső napján 
nyílt anejlést tart, a melyre a feltételek ka­
maránknál megtekinthetők.

A m. kir. allainvasutak üzletvezetősóge 
Debreczenben a hivatalnoki egyen ruh: k 
beszerzéseitek biztosítása czéljából f. év jun.
10-én nyilvános árlejtést tart.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
értesíti Czimet, hogy az 1884 évi XVII. t. 
czikkbe foglalt ipát törvény 101 § e. pontja 
valamint Inva'ali e ődjenek 1806 évi deczem- 
ber 24-en 58363 sz. a. kelt rendelem alapján 
az aradi állami fa- és fémipari szakiskolával a intőbb 
kapcsolatban, a fo'yó évben megtartott dina- 
mogépkezeiöi tan folyamot azon tanfolyamok 
közé sorolta, melyek elvégzése az erős aramu 
villamos vezetékek berendezésével foglalkozó 
iparagban munkakiny v valtasara jogo-it.

Eger veszedelme. Ej er varosénak gyak­
ran okoz rémüle el s valóságos veszedelmet 
is az Eger patak. A Bükk hegységben Maju- 
l-én délután történt felhőszakadástól megáradt 
Eger patak mar 8 órakor egész utcasorokat 
öntött el áradatával. A vasliid fe é egész 
jégtáblákat sodort az áradat, melyek a he­
gyekben történt jegeső tyúktojás nagyságú 
darabjaiból forrottak össze. Esti 8 óra után 
a kigyó-utczai hidat elszakította a viz s neki 
vágta a vashidnak. Ekkor már a Mecset,
Knézich, Kaszinó, Szent-János es Érsek-utcá­
kon es a piacon egesz n a líceumig, mint 
valain, teng. r, hömpölygőit a piszkos ára­
dat. A hazakban, boltokban, kavéház kban 
térdig fürödtek az emberek. A közlekedés 
megszűnt, a zugó morajba belesirt a félrevert 
harangok kondása. Az egesz lakosságot letr- 
hatlan rémület szállottá meg s akik el nem 
veszítették lejüket, azok ajtaikat, ablakaikat 
tömték el a vág) holmijaikat helyeztek bizton­
ságba. A mentésre kivonult a katonaság is 
lovag Schwartz ezredes vezetése alatt az 
egesz tisztikarral. Kátlay főispán kocsin jána 
be a fenyegetett helyeket. Az utcákon sirán­
kozó asszonyok jártak fel s alá, kezeiket 
tördelve, regéltek a habokban úszó holttes­
tekről. Szerencsére ez csuk rémhír voll. 9 
órakor azonban megkezdődött az apadas s 
ej felre el is tűnt az áradat. Május 2-tkáu lett 
azután csak látható a pusztulás szomorú képe.
Homok itt, romok ott. Elpusztult a gyönyörű, 
érsekkert s fakadó rózsát a sárban feküszoek 
A kar uagysagat nem leheteltmegallapitani.

A Dongó 18-ik száma ma délután je­
lent meg. Szerencsés szerkesztője Székely 
Imre gratulálhat önmagának a sikerült szám­
hoz. Eleven, változatos most is, érdemei min­
den czikké es vicce az elolvasásra. A Dongó 
egy számának 6 kr az ára.

Zajzon fürdő bezárása. Az erdély- 
részi gyógyfürdők száma egygyel kevesbedik.
A brassómegvei kies fekvésű és több igen jó 
hatású gyógyforrással bíró Zajzon fürdőt ez 
évben bezárják. Ezt határozta Brassó város 
képviselőtestülete mull hó 26-án tartott ülésén.
A fürdő llras-ó varos tulajdona es a varos

már évtizedek óta csak áldozatok árán tar­
totta fenn a fürdőt. Most pedig a fürdőépüle­
tek stb. uly rósz karban vannak, Hogy újabb 
nagy befektetésre volna szükség. Erre pedig 
Brassó város többé nem hajlandó, azért kí­
sérletet tett a fürdő eladásara, de kétszeri 
árverésen egyetlen vevő sem jelentkezett s 
mert Zajzon községe és fürdőbirtokosok se 
voltak semmi á dozatra hajlandók, Brassó vá­
ros sajnálattal bár, de kénytelen volt a fürdőt 
bezáratni. Ez évben tehát már nem szól a zene 
az árnyas falumbok alatt, be lesz zárra a 
nagy ere ü »Lobogó«-fürdő és a kellemes 
»Hullám«-iürdő, csend és nématág fog ural­
kodni az eddig élénk fürdőn. Zajzon község 
és annak csángó magyar lakossága elesik ren­
des jövedelmétől, pusztulni fog újból magyar j 
népe, kivándorol kenyerét megkeresni Romá- | 
niaba, Zajzon község vezetői és az ottani bér­
házak lm aj donosai talán megakadályozhatnák ezt,

* A női zenekart sikerült Gömöri Lipót 
kávésnak megnyerni. Ma este a Corsóban ezen 
elsőrangú zenekar a következő műsorral 
fog játszani: 1. Török induló Mozarl-tól. 2. 
Szép Galathéa nyitány Suppe-töl. 3. Margit 
keringő Kallenecker-lől. 4. Török Magyar in­
dulj Szabadi-tói. 5. Szilveszter egyveleg Kal- 
tenecker-től. 6. Muszka Gzigany Induló Erkel 
tői. 7. Költ? es paraszt nyitány Suppó-tő1. 8. 
Estudiántin walzer v. Haldteufel. 9. El is Lerli 
Potpori v. Lelles, 10. Nachtsebármer walzer 
v. Z'ehuer. 11. Szép Fritz Induló Kaltenecker- 
től. 12. Leichte Cavalerie Quverlure v. Suppé. 
Kitűnő kiszolgálásról legjobban gondoskodik 
Gömöri Lipót kávés.

* Szegény vagyok de becsületes. Ezt
a szálló igét mindenki ismeri es sajnos, hogy 

ember igazán szegény. Mennyivel 
kellemesebb azonban az a ludat, ha az ein 
bér gazdag és becsü'eles és a fönti mondást 
Így variálhatja ; »Gazdag és becsű etes va­
gyok.* Csakhogy ehhez sok. nagyon sok pénz 
kell. És ezt a legbecsületesebb módon meg 
szerezheti bárki, egy nagy főnyereményl (V 
meg. Erre a most kezdődő osztálvsorsjáték 
elég alkalmat nyújt, ha tekintő'be vesszük, 
hogy mily számos főnyeremény var a szeren 
esés nv rőkre. Török A. és Tá'sa bankházé 

I (Budapest, Váczi-körüt 4. Hók : Muzeum-körul 
11.) ped'g, mely szerencséjéről az egész or­
szágban ismert, pontos kiszolgálása, szigorú 
üzleti elvei és szolidsága folytán méltán meg­
érdemli, hogy a sorsjegyvásárló közönség ors- 
j eg veit e czégnél rendelje meg.

* A debreczeni központi tejcsarnok
a rendes nyári tejeldé'ét a mai napon meg­
nyitotta.

* Ellő Leánykiházasitó Egyesület m.
sz. Ez évi április hónapban 1176 jutalékrészt I 
irt be és nászjutalék fejében 26.694 K. 46 i 
fii. fizettek ki. 1900. január 1-től április 30 ig j

beirt összes jutalékrészek száma 4858 és a 
kifizetett nászjutalékok összege 130.548 K. 
69 fii. Debreczen és Hajdú negye vezérkép­
viselője Baum Miksa Miklós-utcza 11.

Tavaszi Újdonságok !!
Kardos László

nagyraktáraiban, Kossiith-utcza.
Nevezetesen :

Mosó női ruhaszövetek
a legszebb színekben ajour és süiii 

szövéssel

Dmlts és fiitisiiayegei:
minden faja,

Szönyegmaradéüoü
5—10—15 méteres darabokban igen 
olcsón adaínak el. Viaszos padló 
parkét valódi Linoleum,Bórvászon
butorbehuzásra.

A t. közönség csupán széttekintés 
czéljából is szív sen láttatik.

n.K,ECYETEM
VEGYTANI INTÉZETE:

IX

Az első osztály

Húzása már május 17. és 18-án.
A MAGYAR KIR. SZAB

OSZTÁLYSORSJÁT ÉKN AK
részünkről eladásra kerülő eredeti sorsjgyei egyúttal a

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK VÁLTÓÜZLETÉNEK
(Részvénytőkéje : 30 millió kor. - Tartalékalaptőke : 26 millió kor) 

czégnyomásaral, valamint a mi bélyegzőnkkel is el vannak látva, mi által a rendes és élővé 
kény lebonyolítás tekintetében a legnagyobb bi.ton.ágot nyújtjuk, 

fentevezett intézettől s lármázó sorsjegyekre esett eddig

mindig a legtöbb nyeremény.
*'« ÄÄÄÄ

szerencsés esetben eg, millió korona. yeremony

Az I. osztályú eredeti sorsjegy árai -
1 egész sorsjegy i» knr i „ ,. rJ *or. I negyed sorsjegy 3__ kor\ t ”0rJev8y......................kor. j 7 „volezad soisjeV " ' iv2 kor

Játékterveket és huzási lajstromokat pontosan küldünk. - A megbízásokat mielőbb kérjük.

Takarék és Hitelintézet részv. társ. Debreczen
> W7*\ )

«■f -

ÉB
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Kiadó
vendéglőnek, korcs­
mának, vagy kereske­
désnek alkalmas üzlet­
helyiség 4 szobával és mel­
lékhelyiségekkel jó forgalmú 
helyen a vasúti állomás mellett 

Petőfí-tér 2. szám alatt. 
Bővebb értesítés ugyanott.

Felette boldoggá
teszen egy pnha, fehér, rózsás arczszin 
úgymint eey szeplő és bőrkiütések nél­

küli arcz, ezért használjuk
BERGMANN

liliomtej-szappanát,
Bergmann & Co. Dresden és Tetschen a/E. 

(Védjegy : Három bányász.)
Drbja 40kr.: D breezenben: RothschnekV 
Emil gyógyszertárában és Nagy Andrásnál."

Értesítés.
Katz Herman

nagy ^

féri, fia és poá-rá áruiiását
május l-töl

a I) r é h e r sörcsarnok tő­
szomszédságában, az „Angol 
Divat“ helyiségébe helyezte át 
s ken a t, vevőközönség további 

pártfogását

Javasolv, $ a gégefö, , légzési szervek és az I 
68 en?észto ízervek betegségeinél Nem „Vi 

solve: sorvadásnál. Ovia,.,.!,..»?. JavH 
nyes, öldea források: Constantin é^ Emma" 
kutrá*t^lÍgrvnre3 Tasa* sava,|y : ■lobaunis-

tebén és kecsketej” (szárai tákarnfínyj'kefyr,' j

Gleichenbarg gyógyhelyi
Forrássó belégzés; fenyő belégzés (külön í 
kabinokban], pneumatikus kamara, édes 
forrásvíz és habzó Carolisator-fürdő, fenyő-1
tézeatC/'TrUrd°' ^agy Hdro-therapeutikai in­
tézet. Terep-gyogyitás. Enyhe, melegnedvesvídék' suö rwCSen,deS ,eYag5’ erddsÄs I 
vidék. dUO méter teugermagasság. Felvilá-
meSérendS|i‘r0SpCklU3 in6yen- Lakás és kocsi

g endelés a gyogyigazgatóságnál (ilei-l 
chenbergben. I

EYDEN TAPANYAGA
(Nährstoff HEYDEN) nsaeoe^nn

egy feltárt fehémye. -
mely az emésztési szervektől fUaaet- 
lentil kiválóan táplál. — —

Előnyös erősítő és tápláló __ _
gyengéikedék, gyermekek, szépiáié nók, vérszegény, lába- 
doró és sovány egyének részére, valamint testi és szellemi
— = kimerültségnél. ■■■ —

Étvágygerjesztő. —-------— ^
kapható gyógyszertárak és gyógyáru-üzletekben.
— Heyden vegyészeti gyára Radebeul—Drezda. —

2 írt 80 krórt ió.
Posztó széjjelkitldés csak magánosoknak.

Egy vég 3.10 m. 
hosszú, elegendő 
1 férfi öltözetre

ennyibe kerül.
96

L, valódi
IYMJv-

•zövetbfll.

90 darab

magyar juh,
közüle 70 darab fejős,

eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

Előnyösen ismert kitűnő gyártmányú

stiriai lódent
divat kelméket, fekete és kék 
kelméket tartós minőségben, férfi 

öltönyökre, szállít :

Kastner és Öhíer ezég
posztó osztálya, Grácz.

Minták bérmentve. Magyar levelezés.

Szabóüzlet áthelyezés.
T _ -w.vMuioui a udgyeruemu
Josinczkyné házában régen fennálló ni, hogy a fópiaczon, br.

Egy vó^ fekete azalonöltönyhöz 10 firt._ -- „-----------------------------Jnyhox
Feloltószovetek méterje 8 írt 26 krtól feljebb. lkodén gyönyört
sz.inőkben, egy vég fi frt, 1 vég 9 írt 95 kr >eruvlenne *•'Doeklug, 
állami, vaeutl hivatalnoki ruhaposztók és bírói talárposztók, log- 
nmnnabh kamgarnok ós chevlottok, valamint egyenruha-posztókat, 
pénzügyőrség es cscndörsóg számára stb., gyári áron küld a szolid­

ságáról ismert
'"Ä'1 Kiesel Amhof, Brünn.

Hinták Ingyen és bérmentve. — MintahU szállítás.
Figyelmeztetés! A t. közönség különösen figyelmeztetik, 

hogy a posztok ára, ha közvetetlenlil hozatják, sokkal olcsóbb,
mintha azokat közvetítés utján vásárolják. A Kiesel Amhof brünnl 
cég az összes szöveteket valósággal gyári áron küldi e engedményt 
nem számit hozzá.

IC nazaoan régen fennálló ’ ÄV|J
£éx£L szsiToó'CLzlotexxx.et

folyó évi mötjus 1-től 
lx © XX ~T7* 3- - vi f c rr á -r ■=> 

br. Podmaniczky-házba, KunzJmef és Tarsa ezégg., .zemben, Kun József kéemüve, melié
BUT' Helyeztem át

Tiszteletlel
Steien Gyula

férfi szabó.

>•••••• Richler-féle ******

Horgony - Pain - Expeller
Liniment. Capsicí comp.

Ezen hírneves háziszer ellonlállt nz idő 
megprőbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölásként aikalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagazaggatasnál ós meghüléieknél 
és az orvosok által bedörzsölóaekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expoller, gyakorta Horgony. 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű házlszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkónti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bórtékü utánzat van forgalomban. KI nem 
akarmegkároeodnl, az minden egyoa üveget ■ 
„Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
R7PHTER P. AD. éi társ*, RUDOLSTADT

~ *" í1-. udvurl szállítók.

• >V< »«MM*»«« »7

KIVÁLÓ ERŐSITdSZER
; iiimnn

mimnek

Somatase
Gci/uiidiMichiiir« -1

|d ein aus Fleisch hergesfellfes,
gerudi-uni ^esdwnaddoses

NÄHRMITTEL
in Pulverform.

IB&Wá rturtmtKiir zu icsürztw!!
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m
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BaV.r * Oe. Elh.-rf.ls

SOMATOSE
kMlíól készült és emu* tápanyagát 
t^rUJmasó istelen könnyén oldódó 
Albumot»* készítmény a legkiválóbb

erogitfl szer
ryenge és a táplálkozásban elmara- 
d,.ttaknak ideg-, mell- és gyomor- 
betegeknek, betegá|rya»oknak, angol 
kórban szenvedő gyermekeknek, tidfl- 

löknek, nemkaiönhen
vas-Somatoge

alakjában a
sápkórosoknak ^
lesz ajánlva az orvosok által.

Vas Somatose nőm egyéb Jtyo szer- 1 
vcs összetételt! vasat, a milynn alak 
nan a vas az emberi testben van 

Jelen, tartalmazó Somatese. I
Somatose rendkívül gerjeszti I

11 aki áron yan az összes gyógyszer- 
tárekban és gyógynnyagkereskedő-

hV -W vai

?

O •' íjéSNrjKj 
r mm!

,* * .
, ;z/. ■ ''!. ■: * , . í- t ;
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rí idény (avaszi es nyári
1900

Valódi brünni szövetek
Egy szelvény 3.10 mir. 
hosszú, teljes úri öl­
tönyt (kabát, nadrág, 
mellény) ad, ára csak

/frt 2.76, 3.70. 4.80 jó x 
[ „ 6.— és 6.90 jobb j
/ „ 7.76 finom >
I „ 8.66 finomabb 1
l „ 10.— legfinomabb )

Kgy srolvény fekete sralon öltönyhöz 10 frt. valamint felöltő. 
Hzövetcket, tumta-lódeneket, legfinomabb kningarmikat etb. istb. 
küld gyári áron a valódiságáról é.s szolidságáról jól ismert 

posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünnben.
Minták ingyen és bérmentve. MintahU szállításért jóté lás. 

felek előnyei tetemesek : szöveteket köa 
r/.égtől a gyárhelyiségből rendelni.ez: cözvetlenül fenti

:L—rxJ

Hirdetmény.
A nagyerdőn vagy a Guti fa- 
raktárban az erdőségekből ki­

vágott

mii tölgyfákat
minden vastagság­

ban, rönkökben, vagy 
kifaragva

eladunk,
valamint a helyszínen favég 
esőlék forgácscsal, 2 
köbmter csomónként 
hat korona, esetleg 10 
csomó vételnél tiz ko­
rona engedménynyel 

minden órán eladunk.
Bővebb értesítést nyerni

HORVÁTH és BICZÓ
építő ezég irodájában, n.-csapó-u.

51, sz. a.

305. I

Az .István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁEJEO-TZÉIIE
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
1887. évi junius 1-én életbe lépett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG ÉS ENGED­
MÉNY NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
korona értékbeu: 100 kiló

A. Asztali dara itagyszeinü .... 30.80
B. Asztali » aproszeinii .... 29.60
0. Király liszt . .... 29.60
1. Lángliszt kivonat .... 2780
2. Elsőrendű zsemlye liszt .... 26.60
H. Zsemlye liszt...............................................24 40
4. Elsőrendű kenyér liszt ..... 24.—
6. Közép kenyér liszt.......................................... 23.20
6. Kenyér liszt .... . 21.40
7. Barna kenyér liszt ... 18.20
b. Takarmány liszt................................................... 12.20

11 Finom korpa teákkal............................................9.40
„ „ esák nélkül .... 9.—

12. Durva korpa Beákkal . , . . .9 —
,, csak nélkül .... 8.60

Csirke búza eeák nélkül .... 7.20
& isákok sótartalma, teljsólyt tiszta súlynak véve,

A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 60
Debreczen, 1900. május 4.

Csak estei * tör­
vényi*. hfj. védő- jegyity*! valódi.

LONDON,
Oh i of Office 8. W. 
48 Rtixton Road. 

Főraktárak:
Burmáén, 

Angol India, 
igen. Zágráb. 

Algier. 
Amsterdam,
II. Sandern, 

Kokin 8. 
Basel,

8zt. János gyógy- 
tár, W. lírát*.

Belgrad,
Nikola A. Delini, 
gyógytár Mihály 

fojodelomhor, 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin. C. 
Bologna. 

Brexellee, 
Pharmaote Oh. 
Delacro & Oo. 

Budapest, 
Török J.

Dr. Egger L. és J. 
Cairo.

Cöln a. Bh.,

Debrecen, 
lieh, Lexemberg.

Schmidt P.,
gyógy«».

(e melyet u egéességügyi hitóeég megylsogált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
akkor valódi, ha az oldalt látható zöldi a törvény­
széknél bejegyzett „apáca“-yódőjetfygyel van ellátva. 
Fölülmúl hatatlan szer‘minden mell-, tö«SŐ-,méj-| 
gyomorbetegség eilen etb. külsőleg is ki­

tünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. 

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse
( sodakenőcanek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatásu. Operá­
ciókat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs­
csel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csont- 
szut, újabban pedig egy 22 éves rákszerli bajt gyó­
gyítottak meg. Antiszeptikus ós gyógyitóhatásu min­

denféle seb gyuládásánál.
Próbatégely bérraeiitfe I kör. 80 üli. C»k előzetes fisetés ewtón küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól ós kerüljék az értékte­
len, úgynevezett házi kenőcsüket s más efféléket. 
Cím: A, Thierry, gyógyszertár is gyár a Védőangyalhoz,

Pregradi, Pragerhol falé, a Déli vasat mentén.
—? - Prospektus ingyen és bérmentve. . -

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 
használatra készen a házban tartani. Az összes mü­
veit államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát 
a törvény üldözi. 67474

BBiüi

Uel^eee,
»r4n»s>B>tei»
febrikíiXraMk.

MUkmé,
A. Bertoloni. 

■■lese, Hinetpa,
Apót Lejoaet 

Nuaftee,
Phermstcie 

C. Eredet, 
Nápoly. Paltnres*. 

Pária,
Pharm »«te 

frangeiee, 1*3, 
Place de la Itepu- 

bliquo, Phar- 
maoie Daproy, 11, 
Ruo des trance 

Bourgeois. 
Prága.
Kóma,

Cojrso, Agensi* 
del PolicTinico.

Raubali,
Pharmacia 
F. Qerrath.
Serajewe.

Temesvár. 
Trleeat. V eleeee, 
Vienne. Zlrleh.

C.k eitel ■ Mr-
TÍmjs». belHT- 
«ettTÍdöJe*,*,-*,U*4I.

The Premier Cycle Co. Ltd.
COVENTRY (England), EGER (Böhmen,) WIEN VH.

Keltős csÖYü HELICAL- Szabadon intő
l3 n E M I E li-KERÉ K P A II O K

, Motor kerekek I Legjobb gyártmány.

Kerékpár
iskola

Egyedüli képviselő : Deutsch Ede üebreczen. 
Fióküzlet: Karczag.

Szállító kerékpáro

Kerékpár

iskola

Serravalló-China bor
vassal,

orvosi kitűnőségek állal, mint Dr. Braun tanár, udvari tanácsos 
Dr. Dräsche tanár, udv. lan. lovag Dr. Krafft-Bbing tanár, udv. 
lar, Dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr. 
Nnesse tanár udv. tan., Dr. Schauta tanár, Dr Weinlechner 
tanár által gyakran használtaik és legjobban ajfuitatik.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
XI. orvosi congressus Róma 1894. IV. 
Gyógyszerész és vegyészeti congressusNá- 

poly 1894., Olasz általános kiállítás Turin 1898.
Ezüst érem:

I t á s : Venedig 1894., Kiel 
1894., Amsterdam 1894 Berlin 1895.Arany érem •K j á

Fáris 1895., Quebec 1897.

Több mint 1000 orvosi elismervény.
Ezen kitűnő, újra élesztő szer, kiváló ize miatt különösen 
gyermekek és asszonyoknál szívesen vétetik. Üvegekben >/, liter á 
frt 1.20, 1 liter a frt 2.20 árusittatik minden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyszeráru nagybani szétküldési ház.

NT Alapi ttatofct 1848. "Jte ME- Alapit tatott 1848 *31

AJHOZ RTlMETORSZAG =H>.LEGELS„ -----
«**» síSS.wsw I fiSK»s
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I c.k Sz,watt»u- é® gépgyártási betéti tárcsáéI. Sohwarzen HMm ASniliruM '»asag
bergetra«*« 6. Ili 1* fill 1#E.M Se BCCS W*"fl*oh'

■ - |e"CIC ^r°zolfan Ganens-szlualtyukat, illetve Garvens-mérlegeket
— ..... .. Awaytek Ingyen és bérmentve. —
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Az össze. 50.000 nyereméíT 
. , jbotzéke

egnaE5r°*)l> nyeremény legszerencsésebb 
n esetben :[l.OOO,«»« korona

A nyeremények részletes beosztása a követkéz«

Korona

<U

Jutalom
ojer. a

mi magyar
— ..vjr. ninuy

két felmutatni, mint a 
I játékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés
osztálysors- 

esetben

n m

» 9

» 9

* 9

» m
» •
m » 
9 » 

9 9

• 9

Nyújtsunk kezet a szerencsének! 
Már sokan szerencsések lettek 

e9y nálunk vásárolt sorsjegygyei !
mLy8ékirV 8 'et?na8y°bb esélyekkel bíró

nui-una - i *tlr- szabad, oszlálysorsjáték leeköze'phh 600000 rJb megkezdÖd'k- 8 ebb

400000 loO,000 sorsjegyre 50,000
ÄOOOO« pénfnyeremény íu'- tehat “z oldaltálló nve- 

r'eméQyjei!yzék szerint » sorsjegyek felét „én- IOOOOO “yereménynyel húzzak ki és egy kílföld, sors" 
60000nyeremé °ye-

80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
»5000 
»OOOO 
15000 
ÍOOOO 
5000 
3000 
»OOO 
ÍOOO 
500 
300 
»OO 
170 
180 
ÍOO 
80 
40

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160.000 korona
lesz kihúzva és az egész vállalat állami fel 

ügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. 

osztályhoz :
egy nyolczad (»/,) frt -.75 vagyis 1.60 korona 
egy negyed (-/,) • 1.50 , 3 - ,
e87 ^1 ('/,) . 3 _ „ 6 _ ,
egy egesz (VJ » 6 - . i2._ „
”~“Tét “iflle,‘ Vaf,,í az össze* előzetes be­
küldésé elleneben. Hivatalos tervezet díjtalanul, 

egrendeléseket erede'i sorsjegyekre tekintettel
18*. lesznek. f *' májU8 hó 17

f- é. május hó 17-ig
kérünk hozzunk beküldeni.

Török I és Tsa.
■= BäMKHÄZ —

BUDAPEST V. Váczi-körut 4 á.
’iók MÜZEU M-K ÖRÜT11.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy az alföldi takarékpénztár végrehaj­
tatnak Fényes György és neje elleni 
végrehajtási ügyében a debreczeni kir. 
szék a debreczeni kir. járásbíróság te­
rületén levő a debreczeni 7545 sz.
LJk|Tb.e7 A + 1 sz- H44 hrsz. ház és 
beUelekre 3904 koronában megállapított 
Kikiáltási árban végrehajtási árverés el­
rendeltetvén, annak foganatosítására 
határidőül az 1900 évi Junius hő 
öik napjának d u. 3 órája a 
kir. törvényszék árverési termébe kitü- 
zel,k- Kikiáltási ár 3904 korona, becsár 
azonban az árverésre kitett ingatlan 
szükség esetében a kikiáltási áron alól 
is el fog adatni. Az árverezni szándé­
kozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át 
készpénzben, vagy óvadékképes érték 
papírokban letenni, a vagy az 1*81 LX. 
t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előieges elhelyezéséről 
kiá Ili lőtt szabályszerű elösmervényt a ki­
küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
orak alatt a k:r. törvényszék mint tkvi 
hatóságnál és Debreczen várói kapitány­
ságánál tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben a kir. törvény­
szék mint Ikönyvi hatóságnál, 1900 évi 
február hó 15-én.

Harsány i,
kir. törvényszéki bíró.

Seofomlvefök éa mt?z;c>>i»z:<i»k számára!

I A szollőtelepek befecskendezéséhez vala­
mint a gyümölcsfákat károsító rovarok 
továbbá a szegecs és tormáucs teljes 

kiirtására

VIAVKAItril Ph. es TAR»',.féle
szabadalmazol! önműködő

úgy hordozható mint kocsira 
szerelt

■syphonia.
fecskendői, a legjobbaknak bizouyul- 
tak, a melyek szivattyúzás nélkül a 
folyadékot önmüködőleg a növényekre 
permetezik. Ezen fecskendőknek már 

I 80* *zerre menő példánya van alkal­
mazásban és számos elismerő bizo­
nyítvány igazolja ezeknek elvitázhat- 
lan kiválóságát minden más rend­

szerrel szemben. ___ _ .t.- ,.. - |.

A legjobb vetőgépek
HAYFÁRTH Ph, és TÁRSA legújabb szerkezetű

-A. QRICOL A • -----
lolóvetőkerók-rendszer 
... velőgópei.
íltonlTr“ 6=Különböző magmennyj. 
seg számira, váltó- 
Jerokek nélkül, dom­
bon avagy síkon a leg- 
könnyebb járás, Jog. 
nagyob tartósság es 

mind a mellett a 
legolcsóbb ár által 

tűnnek ki.
A lehető legnagyobb 

. Eibi, • k' ‘í'Urök’ 'k"k. h.ngcrok í. boíonákVn

JVIAYF"ARTH Ph. és XArsa
cs. és kir. kiz. szabadalm. mezügazdasagi gépgyárak

BÉCS, II. Tabor,trass* 71.
Az országos mezőgazdasági egylet nagy arany 

érma 1899. Szegeden.
Több mint *00 arany, e*b.t- *■ bronzéremmel kitüntetve, _

Kimerítő árjegyzékek és c.'.'smerö okiratok kívánatra
Kz I inKyen külojnek.
"éprlselők és ismételadók a.'^a^mazlatnak.

... ... ■ •

V 1 fc
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Íz igen tisztelt gazda közönséghez!
Van szerencsém az igen tisztelt gazdaközönséget értesíteni, hogy

(ÍÉPltAKTiRlMAT
a Szikszay-ház átél lenében levő SWETlCS^félc házba, (Főtér 
43. sz., Dréheivsörcsarnok mellett) helyeztem át.

Klein Jakab úrtól f. évi január havában megvontam ottani képvi­
selet cinét, május 1-től fogva pedig megszűnik alkalmazottam lenni, 
Képviseltetésemmel Hajdú, Szabolcs és Szatm ár vármegyék területére

Gelbmann József urat bíztam meg,
aki már évek óta működik részemre a debreczeni piaczon.

Ezek előrebocsájtása után tisztelettel kérem az igen t. gazda- 
közönséget, hogy elismert elsőrangú, tősgyökeres magyar 
gyártmányaimat, ezután is nagybecsű pártolásában részesíteni 
kegyeskedjék, és ne hagyja magát megtéveszteni cseh-gyárosok 
magyarnak hirdetett gyártmányaival.

Midőn képviselőmet Gelbmann József urat és gyártmányaimat 
az igen t. gazdaközönség további jóindulatába ajánlom, vagyok

hazafias tisztelettel

WEISER J. C.
gazdasági gépgyára és vasöntödéje

Nagy-Kanizsán.

wmm :V. , < 'V1

WEISER J.C.
mezőgazdasági gépgyára

NAGY-KANIZSÁN.
ZALA-DRILL sorvetőgépünk, a melynek 
elmés újításait a nagy közönség már jól 
ösmeri nem szorul külön dicséretre, minden 
eddigi kiállításon az első dijat nyerte úgy 
1897. október 1. a kisbéri nemzetközi ve- 

M, , , tőgép versenyen az •
------ állaim arany eremmel lett kitüntetve,

. Maros-vásárhelyi kiállításon és a Hed-M -Vásárhelyi vetogep versenyen az .1.6 dijat, aranyérmésért, to.ábbá
figyelmébe Ajánlom a gazduközönségnek egészen

aczelból készített Sack rendszerű egy és két barázdás ekéinket
_Raktáron tartunk: ~ konkoi

minden talajművelő gazdasági Eszközöket. kUk°nCZa m°rzsolók, ezenkívül

Május l-töls Főpiacz 43. sz., a Svetics-ház udvarán, T, ,
_________ a Dréher-sörcsarnok mellett. w r d 111 ^ozse^

Wciaer C. gazd. gépgyár képviselője.
Nyomatott Hoffman és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.


